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A  koresmaipar és a mezőgazdaság 
terményei, állattal vagy állati ter­
mékeivel való kereskedés együttes 

gyakorlásának eltiltásáról

szóló rendeletét a Fogadó múlt évi ok­
tóber elseji számában leközölte.

E rendelet sok koresmárosiparra sé­
relmes volt, mert faluhelyeken, külö­
nösen a Dunántúlon, a koresmáros 
egyúttal mészáros is.

így tehát a rendelet végrehajtása 
némileg nehézségbe ütközött, de a kö­
zönség érdekeivel sem lehetett össz­
hangba hozni.

A kereskedelem- és közlekedésügyi 
minisztérium a felmerült aggályok el­
oszlatása érdekében 665/1940. K. K. M. 
szám alatt a 47.088/39. K. K. M. — la­
punk múlt évben közölt — rendelet he­
lyes értelmezésére a következő magya­
rázó rendeletet adta ki:

A szeszesitalok mezőgazdasági ter­
ményekért. állatokért, állati terméke­
kért árusításának, továbbá a koresma­
ipar és a mezőgazdasági terménnyel, 
állattal, vagy állati termékkel keres­
kedés együttes gyakorlásának eltiltá­
sáról szóló 47.088/1939. K. K. M. számú 
rendelet alkalmazása szempontjából 
mezőgazdasági termény alatt a mező- 
gazdaság keretében termelt összes ter­
ményeket. állatok alatt a mezőgazda­
ság keretében tenyésztett vagy tartott 
összes állatokat, állati termékek alatt 
pedig ezekből az állatokból nyert ter­
mékeket kell érteni.

E rendelet 2. §-ának helyes értelme­
zése mellett nincsen jogi akadálya an­
nak. hogy koresmáros a szatócsipar, 
vagy a vegyeskereskedés gyakorlására 
iparigazolványt kapjon, mert a sza­
tócs és a vegyeskereskedő üzletének 
szokásos keretein belül egyéb árucik­
kek mellett a fogyasztók elsőrendű 
szükségleti tárgyai közé tartozó egyes 
mezőgazdasági termények, esetleg egyes 
állati termékek árusításával is foglal­
kozhat ugyan, üzletkörének ez a részt* 
azonban nem lehet olyan terjedelmű, 
amely megokolttá tenné a szóbanlévő 
rendeletnek ilyen esetre alkalmazását.

Annak sincs továbbá akadálya, hogy 
a koresmáros külön ipar jogosít vány 
alapján egyúttal a mészáros- vagy a 
hentesipart is gyakorolhassa, mert — 
bár az állatok húsa is kétségkívül ál­
lati termék — az életben sem a mészá­
rost, sem a hentest nem tekintik állati 
termékei, közelebbről hússal kereske­
dőnek. hanem olyan iparosnak, aki 
élőállatot vásárol, azt levágja vagy 
leszúrja, húsát, szalonnáját stb. fel­

dolgozza és értékesíti. Gyakorlati szem­
pontból sem lenne indokolt szigorúbb 
álláspontra helyezkedni, mert annak a 
korosmárosnak, aki egyúttal a mészá­
ros- vagy hentesipart I» gyakorolja, a 
termelők csak élőállatoi szoktak meg­
vételre kínálni, húst, szalonnát, sth.-t 
nem.

A kassa i Vendéglősök és Italmérők 
bzakipariarsuiata kozgyuiasB

Március 28-án tartotta a kassai szak­
ipartársulat a visszacsatolás után első 
közgy ülését.

Tarczai Gusztáv elnök a Hiszekegy 
elhangzása után megállapította a ha­
tározatképességet, az ülést megnyitotta. 
Üdvözölte az Országos Szövetség ki­
küldötteit Szőllőssy Ferenc ügyv.-el- 
nököt és Főseit Gyula titkárt, vala­
mint a különböző hatóságok és a ke­
reskedelmi és iparkamara, valamint a 
Zeneszerzők Szővetki/.ete képviselő11. 
Azután megnyitó beszédében méltatta 
a nap jelentőségét. Húsz év után 
monda — mint a felszabadult város, 
amely az anyaországhoz visszatért, 
szabad polgárai húsz keserves év 
után először adhatunk érzelmeinknek 
kifejezést a közgyűlésünkön. Majd 
méltatta a kormányzó érdemeit, ki 
hosszú, kitartó és fáradságos munka 
után megnyitotta az elszakított magyar­
ságnak a kapuit. Isten áldását kéri 
továbbra is a kormányzóra. Majd vá­
zolta az ipar helyzetét a város vissza­
csatolásától kezdve és kifejtette, miért 
néni lehetett eddig az alapszabályszerú 
közgyűlést megtartani. A maga részé­
ről a mai közgyűléssel, h:; a vezetőség 
a felmentést megkapja, funkcióját be- 
töltöttnek tekinti és aktív tisztséget 
nem vállal. Mint tag. mint kartárs 
azonban továbbra is rendelkezésre áll 
az iparnak és pályatársainak. (Éljen­
zés.)

Lcfkorics Gyula azután előterjesz­
tette az elől járósíig terjedelmes évi je­
lentését. valamint a felügyelőbizottság 
jelentését, amelyet az alábbiakban ki­
vonatosan ismertetünk:

Legutóbbi közgyűlésünk 1938 április 
hó 8-án. tehát még a cseh megszállás 
idejében zajlott le. Azóta történelmi 
eseményeknek voltunk szemtanúi, mely 
események megváltoztatták Európá­
nak 1918-ban megrajzolt térképét és 
visszacsatoltak bennünket elszakított 
hazá 11 khoz. Magyarországhoz.

Természetes, hogy ezen történelmi 
események éreztették hatásukat nem­
csak ipartársulatunk belső életében, 
de magában a vendéglátó iparban i>.

A magyar ipari jogszabályoknak a 
Felvidéken való életbeléptetése egészen 
új irányt szabott a vendéglátó ipar 
fejlődésének. Fűnek különleges ipar­
jogi helyzete, az italmérés, mint állami 
jövedék, a korcsma iparnak a szabad 
iparok közé való sorozása, az új adó­
előírások. italmérési illeték stb.. sti». 
mind-mind olyan \ ált ozások, melyek­
nek áthidalása nagy feladat elé állí 
tóttá úgy ipartársulatunkat, mint tag­
jainkat.

Örömmel állapítjuk meg. hogy ezt a 
feladatot többé-kevésbé sikeresen ol 
dottuk meg. amit az egyes hatóságok 
jóindulatú megértésének köszönhetünk. 
Nem mulaszthatjuk ei tehát, hogy e 
helyről is ne fejezzük ki köszönetün- 
ket mindazoknak, akik bennünket mun­
kánkban támogattak. így halas kö­
szönetét mondunk az iparhatóság ré­
szérói dr. Vukoriclt Károly polgár­
it esterhelyettesnek ésdr. l'áczy László 
városi aljegyző, az ip. ügyoszt. vezető­
jének, a pénzügyigazgatóság részéről: 
dr. Ddityi József pénzügy igazgató, dr. 
Zólyomi Kálmán főtanácsos. Gytikics 
.Vándor pénzügyőri felügyelő és Ben- 
korics József pénzügyőri főbiztos 
uraknak, akik támogatásukkal, útmu­
tatásaikkal és különböző felvilágosí­
tásokkal átsegítettek bennünket a kez­
det nehézségein.

De soha el nem múló hálánkat fejez­
zük ki ezúttal dr. Sípos Aladár, kama­
rai főtitkár és dr. Vilkorszky József, 
kamarai titkárnak, akik a felszabadu­
lás után a kassai kereskedő- és iparos- 
társdalom élére álltak, utat mutattak 
az új jogszabályok, előírások és rende­
letek labirintusaiban, segítő kezei 
nyújtottak minden támogatásra és út­
mutatásra szoruló kereskedőnek és ipa­
rosnak és fáradhatatlan, odaadó mun­
kásságukkal nagy mértékben hozzájá­
rulták ahhoz, hogy a visszacsatolással 
járó átmeneti nehézségekén aránylag 
könnyen túljutottunk.

Kérjük, fogadják mindnyájan a 
kassai vendéglős társadalom hálás kö­
szönetét.

Ipartársulatunk a visszacsatolás után 
azonnal felvette a kapcsolatokat az 
anyaországbeli testvértársulatokkal is. 
mely kapcsolatokat azóta is állandóan 
fejlesztettük. Ipartársulatunk tagja 
lett a Magyar Szállodások. Vendéglő­
sök és Korcsmárosok Országos Szö­
vetségének. mely szövetség a felszaba­
dulás után első országos kongresszu-
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t műit év augusztusában városunk­
ban rendezte meg.

A kongresszus impozáns keretek kö­
zött. több mint 800 fővárosi és vidéki 
kiküldött jelenlétében lett megtartva 
és azon szőnyegre kerültek a vendég­
látó ipar összes orvoslásra váró prob­
lémai. K helyütt kedves kötelességünk­
nek tartjuk, hogy hálás köszönetün- 
ket fejezzük ki mindazoknak, akik a 
kongresszus erkölcsi és anyagi sikeré­
hez hozzájárultak. így elsősorban fe­
jezzük ki köszöuetünket városunk volt 
főispánjának, dr. Rorbiró Ferenc v. 
főispánnak, akinek közbenjárása lehe­
tővé tette, hogy a kongresszus részt­
vevői áO "/,<>< vasúti kedvezményben 
részesültek. Hálás köszöuetünket fejez­
zük ki továbbá dr. Pohl Sándor pol­
gármesternek. aki a Nemzeti Színház 
épületének átengedésével. valamint 
személyes megjelenésével nagy mér­
tékben járult hozzá a kongresszus ri- 
vójának emeléséin*''.

Ez a kongresszus több olyan problé­
mát vetett felszínre, melyekkel ipar­
társulatunk a vis-za -satolás óta állan­
dóan foglalkozik. így elsősorban a 
korcsmaipar képesítésének kérdése sze­
repel állandóan tárgyalásaink napi­
rendjén. K kérdés fontossága megkí­
vánja. hogy azzal e helyütt kissé bő­
vebben foglalkozzunk.

Mint tudjuk, a volt csehszlovák ipari 
jogszabályok a vendéglátó ipar min­
den ágazatát képesítéshez kötötték. — 
Ezzel szemben a magyar ipari jogsza­
bályok a korcsmaipart nem kötik kéj 
pesítéshez. Ez a körülmény lehetővé 
teszi, hogy a korcsmaiparban oly egyé­
nek helyezkedhessenek el. akiknek a 
vendéglátóiparral soha semmiféle kap­
csolatuk nem volt és akiknek eddigi 
működése nem nyújt megfelelő bizto­
sítékot arra. hogy a világviszonylat­
ban is első helyen álló magyar ven­
déglátó ipar hírnevét öregbítse. Más 
znkmákhan elhelyezkedni néni tudó. 

különben erkölcsi szempontból kifo­
gástalan egyének a korcsma ipar kony­
ává uek látszó terén szeretnének érvé­
nyesülni és megfelelő tőke segítségé­
vel érvényesülnek is azokkal szemben, 
akik a vendéglátó iparban gyermek­
koruk óta dolgoznak, a megfelelő szak- 
képzettséget megszerezték és csupán 
kellő tőke hiányában nem tudnak 
önálló egzisztenciát alapítani. Ez a 
visszás helyzet már régebben arra 
kényszerítette az érdekképviseleteket, 
hogy illetékes helyeken a korcsmaipar­
nak képesítéshez való kötését kérjék. 
Nem vonatkozik e megállapítás a már 
működő korcsmárosipárrá.

A kereskedelmi kormányzat ist be­
látta annak szükségességét, hogy a 
korcsmaipar képesítéshez köttessék és 
a kereskedelemügyi minisztérium ren­
delettervezetet bocsátott ki. a vendég­
látóipar gyakorlásával kapcsolatos 
egyes kérdések szabályozása tárgyá­
ban. mely tervezetben többek között 
kimondja a korcsmaiparnak képesítés- 
hez való kötését is.

Ipartársulatunk ebben az irányban 
fáradhatatlanul folytatja munkáját és 
miután az ország összes iparkamarái 
és érdekképviseletei a korcsmaipar k< - 
fH'sifrsr mellett fontaitok állást, re­
méljük. hogy munkánkat rövidesen si­
ker fogja koronázni, mely siker egy új 
korszakot fog jelenteni hazánk ven­
déglátó iparának történetében.

Problémáink közé tartozik a kon­
tár kérdés rendezése. Talán nincs 
iparág, melyben a iogosulatlan ipar­
űzés oly nagymértékben lenne elter­
jedve. mint éppen a vendéglátó ipar­
ban. Különösen a házi kifőzdék és 
egves fűszerkereskedők által jogosu­
latlanul folytatott italkimérés jelent 
súlyos károkat iparunknak.

A fűszerkereskedők által folytatott 
jogtalan italkimérés ugyan a vissza­
csatolás óta jelentékenyen csökkent, 
az iparengedély nélküli ki főzés azon­

ban továbbra is terjed. E tekintetben 
felhívjuk a hatóságok figyelmét a ke­
reskedelem és közlekedésügvi minisz­
ternek 29.901/1938. I. a. K. K. M. szánni 
rendeletére, mely szerint háztartások­
ban háromnál több személy kereset- 
szerű élelmezéséhez már iparengedély 
szükséges.

Ezen ügyben éppen a napokban tet­
tünk megfelelő javaslatot a város ki- 
hágási ügyosztályának, ahol panaszun­
kat megértéssel fogadták. Tagjainkat 
pedig arra kérjük, hogy amint jogta­
lan kifőzés vagy italmérés jut valaki­
nek tudomására, az esetet azonnal je- . 
lontsék ipartársulatunknak.

Feladatául tűzte ki továbbá ipartár­
sulatunk a tanoneoktatás kérdésének 
rendezését is. a szakmai utánpótlás 
biztosításának érdekében. Ez a kérdés 
is gyakran szerepel elöljárósági ülé­
seinken. sőt többízben folytattunk tár­
gyalásokat ez ügyben a tanonciskola 
igazgatóságával is. Sajnos, a vendég­
látóipar tanoneainak létszáma nem éri 
el városunkban azt a minimumot, ami­
kor a tanügyi kormányzat szakoktató 
alkalmazását eszközölhetné. Ezért ipar­
társulatunk úgy határozott, hogy sa­
ját kebeléből és saját költségére küld 
ki ahelybeli tanonciskolába szakokta­
tót. akinek feladata a vendéglátóipari 
tanulók elméleti kiképzése lenne. Mi­
után a lefolytatott tanoncvizsgálatok- 
nál éppen az elméleti ismeretek hiánya 
volt feltűnő, a szakoktatást okvetlen 
szükségesnek tartjuk, sőt lépéseket 
tettünk azirányban. hogy a legköze­
lebbi iskolaév kezdetétől a tanoncis­
kolában teljes konyha- és vendéglői 
felszerelés álljon a tanulók rendelke­
zésére. mely felszerelés és az általunk 
kiküldött szakoktatók segítségével ta­
nulóink könnyebben fogják elsajátí­
tani azokat a nélkülözhetetlen ismere­
teket. melyeket az egyes munkaadók­
nál különböző okok miatt meg nem ta­
nulhatnak.

Meg kell emlékeznünk az árrögzítés 
és árszabályozás kérdéséről is. mely i 
kérdés talán egy iparágat sem érintett I 
oly sülj osan. mint a vendéglátóipart.

Habár ipartársulatunk örömmel üd­
vözöl minden olyan hatósági intézke­
dést. mely hivatva van megakadályozni 
minden a mai rendkívüli időket ki­
használó lelkiismeretlen üzérkedést és 
árdrágítást, még sem helyeselheti ezen 
árrögzítő rendeletnek a mai formájá­
ban való további fenntartását.

A vendéglátóiparban ugyanis az 1939 
augusztus 20-án érvényes árak ke­
vés kivételtől eltekintve — még ma is 
érvényben vannak, jóllehet az egves 
élei micikkek és nyersanyagok beszer­
zési árai azóta többízben emelkedtek.

Súlyt helyeztünk az elmúlt év folya­
mán arra. hogy tagjaink minél gyor­
sabban és minél tökéletesebben ismer­
kedjenek meg a magyar jogszabályok­
kal. Ezt körlevelek kiadásán kívül elő­
adások megrendezésével tettük lehe­
tővé. mely előadások közül kiemeljük 
Várkon yi Antal m. kir. szőlészeti és 
borászati felügyelőnek az új bortör­
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vényről, valamint dr. Hernádi/ városi 
tisztiorvosnak a magyar egészségügyi 
szabályokról tartott előadását, mely 
előadásokon tagjaink értékes ismere­
teket sajátítottak el.

Megemlékezni kívánunk e helyütt az 
idegenforgalomról, mint a vendéglátó- 
iparral szoros kapcsolatban álló té­
nyezőről is.

Az elmúlt év folyamán hazánk fővá­
rosából. valamint a többi vidéki vá­
rosból Kassa felé gravitáié belföldi 
idegenforgalom, valamint a városunk­
ban rendezett kongresszusok és ünnep­
ségek átmenetileg ugyan némileg pó­
tolták az ezen a téren bennünket ért 
veszteséget, ezt azonban — ismételjük 

csupán átmeneti jelenségnek tekint­
hetjük. miért is a jövőben igyekez­
nünk kell városunk idegenforgalmá­
nak emelése érdekében minden rendel­
kezésünkre álló eszközt megragad­
nunk.

Reméljük, hogy a múlt esztendőben 
megalakult Idegenforgalmi Szövetség 
meg fogja találni a módját annak, hogy 
városunk idegenforgalma elérje azt a 
nívót, melyre történelmi múltja, törté­
nelmi kincsei és természeti szépségei 
1»redesztiná 1 ják. I pártársulatu n k kész­
séggel fogja támogatni az Idegenfor­
galmi Szövetséget ezen munkájában.

A társadalmi megmozdulások közül 
ki kell emelnünk a kapovsári testvér- 
ipartársulat zászlóátadási iinnepséget. 
Ez az ünnepség inult év januárjában a 
Kereskedelmi és Iparkamara díszter­
mében volt megtartva. A kaposvári 
testvér-ipartársulatnak azon nemes és 
a magyar iparosösszefogást jelképező 
elhatározása, mellyel ipartársulatunk 
részére ezt az Önök előtt álló fel szen­
telt nemzetiszínű zászló ajándékozását 
határozta el, aranybetükkel lesz meg­
örökítve ipartársulatunk történetében.

Az évi jelentéshez Szőllőssy Ferenc, 
az Országos Szövetség ü. elnöke szólt 
hozzá. Mindenekelőtt megköszönte az 
elnök szíves üdvözlését. A maga részé­
ről a Szövetség elnökségének üdvözle­
tét hozta az ipartársulat tagjainak. A 
most előadásra került évi jelentés szép 
és formás munka volt és hű beszámoló 
es„tükre a szakipartársulat közel kétévi 
működésének. Szövetségünknél a kas­
sai kartársak voltak az elsők, akik a 
visszatért területről jelentkeztek, a Szö­
vetség ismeri az ipartársulat működé- 
set s vele mar különböző fórumokban 
el járt. Azután rátért egyes ipari kér­
désekre es azokat igen érdekesen, álta­
lános figyelem közt ismertette. Rátért 
a korcsmárosipar rendezésének kérdé­
si;.0 és megállapítja, hogy az Országos 
Szövetség álláspontját a szakipartársu­
lat is magaéva tette. Hangsúlyozni kí­
vánja. hogy a Szövetség ezen á téren is 
a szerzett jogokat respektálni kívánja 
es ha megnehezíteni kívánja, hogy a 
szakmán kívül álló egyének iparunkat 
ellepjék, úgy az vonatkozik az újabb 
jövendőkre. Tarczal elnök igen szépen 
fejtette ki. hogy a kartársak tartsanak 
össze, tartsák figyelemben az üzleti 
hatáskörüket, ne folytassanak testvér- 
harcot. Ha egyes kartársak között dif­
ferenciák merülnek fel. ne vigyék azo­
kat az uccura, hanem barátságos szel­
lemben a saját szervezetben békésen és 
megértőén intézzék el. Legyen egység
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az itteni fronton, egység az országos 
fronton, ragaszkodjunk a Szövetséghez, 
ebben van az erőnk. (Lelkes éljenzés.)

Lefkouits Gyula titkár azután bemu­
tatta az 1938—39. évi zárszámadásokat 
és vagyonkimutatásokat. Mojjs Imre a 
felügyelőbizottság jelentését terjesztet­
te elő es javasolta, hogy a vezetőség­
nek a felmentvényt a közgyűlés adja 
meg. A közgyűlés az összes jelentéseket 
egy ha ngulag el f ogad ta.

Töretni Gusztáv elnök jelenti, hogy 
az elmúlt évben a közgyűlés tartása 
nem volt lehetséges, így az elmúlt év­
ben az ipartársulat elfogadott költség- 
előirányzat nélkül volt kénytelen dol­
gozni. Ennélfogva kéri a közgyűlést, 
hogy az 1940. évi költségelőirányzattal 
együtt az 1938—39. évi költségelőirány­
zatot is fogadja el. Kéri továbbá a tag 
sági díjak arányosítása érdekében egy 
öttagú bizottság kiküldését. A közgyű­
lés ilyen értelemben határozott és a bí­
zott súgót megvá 1 asztotta.

Következett a tisztikar megválasztá­
sa. Titkos szavazással megválasztat­
tak:

Diszelnökök: Ta rezed Gusztáv. Bauer- 
r.ebl Szilárd, id. Pausz Béla. Elnök: 
Sehmiedl Antal. — Alelnökök: Moys 
Imre. Tromler Károly. — Elöl járó sávi 
rendes fonok: Bergou Antal. Béres Ber­
talan. Böszörményi Béla. Brösztl Mi­
hály. Czehlyár Géza. Friedmann Ábrá­
it á m. Fuehs László, Gacsay László. 
Horváth József. Jeszuseh Béla. Ker- 
koska Béla, Kleitseh József. Lesch Je­
nő. Leseit Ottó. vitéz Majoros József. 
Marossy László. Móricz Mihály, Mo1- 
sidlovszky Antal. Xezval Károly. Oko- 
licsányi János, ifj. Pausz Béla. Pikler 
Sándor. Sehmiedl Róbert. Sehréder 
Endre. Szeresek S. Péter. Taehe Mátyás. 
Tóth Mihály. — Elöl járásán'' Póttanok: 
Kuruez Ferenc. Grünwald Bertalan. 
Szedlaesek Margit, Koseh Rudolf. Scha- 
dek Vilmos. Lebanovits Gusztáv. 
Szám rizsnálók: Böszörményi Béla. Ker- 
koska Béla. Lesch Jenő. - - Központi ki­
küldöttek: Sehmiedl Antal. Moys Imre. 
Tromler Károly. Póttanok: Bergou 
Antal. Kerkoska Béla.

Sehmiedl Antal szép beszédben meg­
köszönte elnökké való megválasztását 
köszönetét mondott továbbá Tarczal 
lelépő elnöknek, aki fáradságot nem ki­
méivé. a szakma érdekeit előbbre vitte.

Mo.ns Imre a többi megválasztottak 
nevében mondott köszönetét a közgyű­
lésnek és indítványozta, hogy a keres­
kedelem- és közlekedésügyi és a tárca- 
nélküli minisztert táviratilag üdvözölje. 
A közgyűlés ehhez hozzájárult és a 
Himnusz elhangzása után Sehmiedl 
Antal elnök a közgyűlést berekesztette.

A Budapesti Szállodások és Vendég­
lősök Ipartestülete
múlt hó 27-én tartotta M a i ő s i k  Fe­
renc elnöklete alatt rendes évi köz­
gyűlését. Az ülés megnyitása után az 
elnök üdvözölte F e l ka y Ferenc vá­
rosi tanácsnokot, dr. K á 1 1 a y J. ha­
tósági biztost, az Országos Szövetség 
elnökét, a Kávésipartestület kiküldöt­
teit és másokat. Megemlékezett a Kor­
mányzó úr megválasztásának 20. év­
fordulóiról. méltatta érdemeit és java­
solta. hogy a Kormányzó úr ered­
ményes országi ása ez alkalommal
jegyzőkönyvileg örökíttessék meg. 
Utána B a 11 a i Károly vezető jegyző 
a tagokhoz már előre eljuttatott évi 
jelentést az elmúlt évről részletesen 
ismertette. A 42 nyomtatott oldalban 
megjelent jelentés bőségesen ismerteti 
az elöljáróság és az elnökség munkás­
ságát s többek közt felemlíti, hogy az 
étlapárak rögzítése ellen, noha ez inár 
eddig is megtörtént, az ipartestület e 
hóban az Árkormánybiztossággal tár­
gyalásokat fog folytatni s bízik benne, 
hogy az árügyek rendezése a tárgya­
lás után kielégítő lesz.

A zárszámadások, költségelőirányzat 
s a felmentvény elfogadtása utána köz­
gyűlés az ipartestületi alkalmazottak 
fizetésrendezését tárgyalta és a fizetés- 
emeléseket az előterjesztés szerint el­
fogadta. A szám vizsgálóbizottsági ta­
gok megválasztása utána közgyűlés 
el foga dta az alapszabály módosításról 
szóló javaslatot. Megemlítjük, hogy az 
évi jelentésnél O r o s z  Ödön és S pn- 
1 a r i e h Sándor szólalt fel. Az előbbi 
a gyermeknevelési pótlék, a családi 
munkabér hozzjárulási díjról adta elő 
panaszát, utóbbi pedig rámutatott az 
étlapárak rögzítésének káros követ­
kéz í néuyeire. F e l ka y Ferenc tanács­
nok ezután reflektált az évi jelentés­
ijén és a szónokok által felhozottakra 
és megígérte, hogy a polgármester a 
ven (légi á t ói pa r k í vá nsága i t illet é k(*s 
helyen támogatu i fogja. Megemlítjük 
még, hogy az ülés elején az elöljáró­
ság az ipartestület érmével H o l uh 
Rezsőt és X é m e t h  Aladárt tün­
tette ki.

KÜUWFÉIE KÖZLEMÉNYEK

Vendéglői és kávéházi trafik- 
engedélyek.

A pénzügyminisztérium a Budapesti 
K á vésők 11 >a rt est ii lete élőt erjeszt ésére 
megengedte, hogy olyan vem léglökben 
vagy kávéházakban, ahol a zsidótör­
vény értelmében az annak idején ki­
adott trafikengedélyt bevonták, egy a 
törvény által előírt kellékekkel ren­
delkező személy vagy alkalmazott sa­
ját nevére kérheti a trafikengedélyt.

Hústalan napok.
A rendelet szerint hústalan napokon 

juhhúst is szabad felhasználni, illetve 
kiszolgálni. így vitás volt, hogy bá­
rányhús is kiszolgálható-e? Az újabb 
magyarázat szerint juhhúsfélék alatt 
értelmezni kell a bárány-, birka és 
ürühúst. tehát ezek a húsfélék is ki- 
szolgálhatók hústalan napokon.

A túlórákat csak akkor lehet 
felszámítani, ha arra a munkaadó 
utasítást adott.

A budapesti központi kir. Járásbíró­
ság. mint munkaügyi bíróság F. 1. é> 
H. A. kávéfőzők, budapesti lakosok B. 
A. kávés ellen indított perében a követ­
kező végítéletet hozta: ..Felpereseket 
keresetükkel elutasítja.** Indokolás:
Tényként állapítja meg a kir. járásbíró­
ság, hogy F. 1.1. r. felperes 1938 dec. Iá- 
tői 1939 július lá-ig mint kávéfőző. H. 
A. felperes pedig, mint kávéfőző 1939 
február 14-től 1939 június vegéig állott 
alperes alkalmazásában F. I. felpe-

Lépjen be
azok hatalmas táborába, 

akiknek határozott, meg nem alkuvó

PROGRAMJA:
nyern i  az o s z t á l y  s o r s j á t é k  
április hó 6-án kezdődő húzásán.
Egy sorsjeggyel elérhető legnagyobb 

nyeremény szerencsés esetben

700.000 pengő!
A sorsjegyek hivatalos árai 

osztályonként:
egész: P 28.-, fél: P 14. , 

negyed: P 7. —, nyolcad: P 3.5#
A x össxes sors~

/ e g y e k  fe le  n yer !
Kérjen telvil 
tást

ágosítást és útbaigazí-
a FÖÁRUSITÓKTÓL

ABROSZT
színest é-9 fehéret, úgyszintén minden 
T E X T I L Á R U T  vegyünk

B L A l l  J E N Ő
textilkikészítőnél. B U D A P E S T .  V.. 
gróf Tisza István-u. II. Tel.: 180-643.

rés munkaideje reggel ű ’ .íl délután á 
óráig tartott. 11. A. műnk- id**jc d. u. 
á-tol reggel 4-ig. Mindkét felpe 
resnek egy órai pihenője volt. tehát 
napi munkaidejük 10 óra volt.

Tényként állapítja meg a hiróság... 
tanuk vallomása alapján. íogy a m**g- 

| állapított egy óra pihenőidőt felperesek 
igényhevehetlék és a pihen »idö alatt 
őket munkára alperes nem utasította. 
Felperesek munkaidejét i» tartalmazó 
munkaidőrend a konyhában ki volt 
függesztve, azt tehát felperesek lát­
hatták. Túlóráikat a szolgálati viszony 
tartama alatt he nem jelentették, már­
pedig a munkaidő egyoldalú meghosz- 
szahhítására a munkavállaló nem jo­
gosult. Felperesek még csak említést 
sem tettek munkabéreiket fizető fize- 
tőpineérnek. ennélfogva utólag utasítás 
nélkül végzett túlórákért díjazást nem 
igényelhetnek. (I*. XXI I .  493.9491939.)
Hány italmérési engedélyt adtak ki az 
előző év második felében?

A székes fő v á r< »sí j »én /.ügy i ga zga t o - 
ság a múlt évi pénzügyi és adózási vi­
szonyokról szóló jelentésében többek 
közt felemlíti, hogy az 1939. évi máso­
dik feléljen 74 korlátlan. 6 korlátolt és 

: 9 saját termésű ital illetve bormérési 
engedélyt adtak ki. ezzel szemben visz 
szuvontak 79 korlátlan. 1(5 korlátolt. 4T» 
kismértékben! italárusítási engedélyt. 1 
bornagykereskedői és 18 sajáttermésü 
borki mérési engedélyt.
A Pées-Baranyai Vendéglősök. Kores- 
márosok és Szállodások Ipartársulata
f. hó 12-én. kedden délután tartotta 
meg a tagok nagyszámú érdeklődése 
mellett rendes évi közgyűlését id. 
Sebmiedt János elnök vezetést* mel­
lett. A közgyűlés számol adott arról 
az intenzív munkáról, mellyel az ipar­
társulat érdekeltsége tagjainak min­
denkor rendelkezésére áll. Különösen 
kedvező képet mutat az ipartársulat 
anyagi gazdálkodása, amely lehetővé 
teszi, hogy még a folyó évben felépül­
jön az elaggott vendéglősök szeretet- 
háza. melyet megalapítójáról. id. 
Sehmiedl Jánosról nevez el az ipar­
társulat.
Halálozás.

I f  i. Kntassff Lajos Ti vadart. a Vasúti 
és Hajózási Klub. az Angolpark éttér 
mének vendéglősét súlyos csapás érte. 
ii e i (* rövid szenvedés után a múlt hó 
első felében elhúnyt.
Kérjük az esedékes előfizetési díjak 

beküldését.
Szerencse, váratlan gazdagság
el sem képzelhető kísérlet, próba nél­
kül. Hogy érheti önt nagyobb nyere­
mény. szerencse, ha nincs sorsjegye? 
Meg ha csalódott is eddig, nem szabad 
a reményét elveszítenie, sőt kitartás és 
türelem a legfontosabb. Most itt az al­
kalom. Április (i-án kezdődik az új sors­
játék. Próbálja ki szerencséjét, vegyen, 
vagy rendeljen sorsjegyet bármelyik 
tóárusítónál. Mindenkinek és minden 
sorsjegynek egyforma a nyerési esélye.

Arany Bárány Szálloda
kávéház, éttermi, söntés, 40 szálloda­
szoba, központi fűtés, berendezéssel 
azonnal kiadó. Konkurreneiainentes! 

Bővebbet a tulajdonosnál: 
Z A L A E G E R S Z E G E N .
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A .Fogado-Ma^.ar 
Vendéglős 

állandó melléklete A KORCSMAROS A  korcsmaipar érde­
keit képviselő 

szaklap

A zsidótörvénnyel elvont italniérési 
engedélyek.

C s i 1 1 é r v Béla dr. miniszteri osz­
tályfőnök. székesfővá rosi pénzügy igaz 
gató a következö leiratot küldte a 
s/akínai érdekképviseletekhez:

..Tndoniásomra jutott, hogy a zsidó- 
törvény v ég ívhajtásával k a peso 1 a t ba • i 
egyes lelkiismeretlen es felelősségnél - 
küli egyének az érdekelt italniérési 
‘•ngedélyest'knél az én nevemre, vagy 
a székes fő v á r«» i i »én zii gy igazgat óság­
ra vali» hivatkozással kilátásba helye­
zik a már határidőre elvont italmérési 
engedélyek hatályban tartásának meg­
hozza bbítását.

Ezek a jogi képviseletre nem jogo­
sult illetéktelen személyek a közönség 
tájékozatlanságát használják ki kizá­
rólag anyagi előnyök biztosítása cél­
jából.

Miután ez az eljárás törvényellenes 
es annak megakadályozása érdekében 
minden rendelkezésre álló eszközzel él­
nünk kell. tisztelettel felkérem az ipar­
testületek igen tisztelt vezetőségét. 
hog\ jelen leiratommal a rendelkezésre 
álló sajtóban teljes egészében való 
közzététele útján figyelmeztesse az ér­
dekelt engedélyeseket, hogy ilyen vagy 
ehhez hasonló ígéreteket kilátásba he­
lyező egyénekre semmiesetre se hall­
gassanak. mert az italmérési engedé­
lyek elvonásának határideje minden 
idegtűi befolyástól, vagy közbenjárás­
od mentesen állapíttatott meg és azon 
kizárólag csakis a törvényes rendelke­
zések alapján hivatalos úton beszer­
zett hiteles adatok útján lehet változ­
tatni.

Az ilyen kijárókat sem én. sem a ve­
zetésem alatt álló pénzügy igazgatóság- 
iá 1 senki, aki tárgyalásra illetékes, 
meg sem hallgatja, minélfogva a si­
keres közbenjárás kilátasbahelyezése a 
szélhámoskodásnak minden ismérvét 
magában foglalja.

Figyelmeztesse továbbá jelen leira­
tom közzététele útján az érdekelt en­
gedélyeseket arra is. hogy bárkit, aki 
ilyen célból őket felkeresi, mint egész 
közönséges szélhámost, a legközelebbi 
rendörközegnek kell átadni.”

K/eti közleményre nyomatékosan föl­
hívjuk érdekelt kartársaink figyelmét.

Borpiac.
A szilárd irányzat jelei a borpiacon 

országszerte mutatkoznak. A kereslet 
a tömegborok iránt kétségtelenül na­
gyobb. mint a minőségi borok iránt. A 
tömegborok ára Malligand fokonként 
-í fillér körül mozog, ennél olcsóbban 
valamirevaló tételt vásárolni nem le­
het.

Kecskeméti 
Mintapince és 

Kereskedelmi kft.
KECSKEMÉT. SZÉCHENYI-U. 2.

Megbírságolják azokat, akik nem 
bélyegeztették le iparigazolványukat.

A budapesti kereskedők és iparosok, 
illetve az iparengedélytulajdonosok 
névjegyzékét, mint ismeretes, a főváros 
kereskedelmi és ipari ügyosztályában, 
valamint a kerületi elöljáróságokon 
közszemlére tették. Ezeket a jegyzéke­
ket a zsidótörvény rendelkezésének 
megfelelően kellett elkészíteni. Külön 
jegyzékbe foglalták a zsidónak tekin­
tendő és külön listáim az ilyennek nem 
számító iparengedélyeseket. A jegyzé­
kek mintegy 70.000 nevet foglalnak ma­
gukban. Miután a jegyzékbe mindazo­
kat belefoglalták, akik annak idején a 
kerületi elöljáróságokon jelentkeztek 
és i i >a rengedél y iiket fel üli udyegezt et­
ték. felmerült a kérdés, mi történik 
azokkal, akik ezt a jelentkezést elmu­
lasztották. Beavatott helyről úgy érte­
sülünk. hogy a jelentkezők listájának 
és az iparlajstromoknak összehasonlí­
tása révén megállapítják, hogy kik mu­
lasztották el az iparigazolványokat le­
bélyegeztetni és az illetőket birsaggal 
Mijtják.

SZERKESZTŐSÉGI ÜZENETEK.
1). Mrzőkorácshá'ft. Fedezet nél­

küli kölcsönkérelme tárgyában fordul­
jon az illetékes ipartestülethez, ahol a 
szükséges felvilágosítást megadják. — 
A'. .-/.. Makó. Előfizetése f. é. június hó 
végéig rendben van. A tévedés onnan 
származhatott, hogy sok a hasonnevű 
előfizető és így a levél felcserélődött. 
.4rrtekárosult. Bár nekünk erről nincs 
tudomásunk és a lapban nem is olvas­
tunk. de téves az a hír. hogy az Oisz. 
Szövetség az árvízkárosultakat pénz­
zel segélyezi. H. N., Hiblszenhnihálf/. 
Levél ment. Többeknek. Levélheti 
választ csak akkor adunk, ha válasz­
bélyeget küldenek.

H A  J Ó  B O R T  O L C S Ó N
akar vásárolni, keresse fel 
YASS M IHÁLY borügynököt 
Kerekegyházán, Andrássy-u. 110.

FellnerBála.
Első belvárosi szállodai, vendég­
lői és kávéházi személyzetekéi 

közvetítő iroda 
Budapest, IV., Molnár ucca 3. 

Telefon: 1-814-01.

HA KIVÁLÓ  MINŐSÉGŰ
kiskőrösi és csengődi kadarkát, v.
rizlingborokat kíván naptáron venni, 
forduljon bizalommal Csengődi Pál 
borbizományoshoz K i s k ő r ö s ,  
Nagyatádi Szabó István-u. 5. sz. alá.

Budapesten

vendéglői ház 9 szobával,
nagy étterem m el gyönyörű kerthelyiség­
gel, 900 négyszögöles gyümölcsössel, 
mindent megiermő konyhakerttel, garázs
e s  más m e llé k é p ü le te k k e l olcsó házbérrel

a z o n n a l  á t a d ó .
Ajánlatok írásban „ O L C S Ó  H Á Z B É R "  
je lig é re  a FOGADÖ kiadóhivata lába kül­

dendők.

A  K r i s t á l y - v i z e i
forgalombahozza a Szent Lukács 
Gyógyfürdő Kristálykút vállalata 
Telefon: 156-080._________

Most jelent meg R e i g l  L á s z l ó  
l e g ú j a b b  s z a k k ö n y v e

í t e l i s m e r e t .
Hármas szabvány.
E kitűnő könyv ára 6.— pengő és 
megrendelhető kiadóhivatalunkban.

Vendéglőkben, korcsmák­
ban és kávéházakban 
szükséges plakátok
Az új bortörvény kivonatának 
kifüggesztése nem kötelező!

drbja fill.
ötnyelvű özázalék-plakát nagy .. —.30 
ötnyelvű százalék-plakát kicsi.. —.12 
A korcsmái hitel eltörléséről

szóló plakát .......................... —.60
Dohányozni tilos! Tánehelyiségbe

kötelező ..................................  —.40
Fiatalkorúak szesztilalmáról 

(J927. évi X X X III.  te.) szóló
plakát ..................................  —.40

Személyzeti okmánytasak ........ —.12
Éneklés, lármázás tilos ..........  —.25
Padlóra köpni tilos ................  —.25
Káromkodni tilos ...................  —.30
Vidékre db-ként 10 fill. portóval több.

Megrendelhető kiadóhivatalunkban
Budapest. VI, Csengery ueea 51. I.e. 7.

BORKERESKEDELMI ÉS MEZŐGAZDASÁGI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
PINCÉSZET:

B U D A F O K ,  P E T Ő F I  Ú T  1 6 .  S Z Á M .
TELEFON: 269-698.

K L A B E R  P I N C E
VÁROSI IRODA:

B U D A P E S T , V, A L K O T M Á N Y  U C C A  15. SZÁ M . 
TELEFON: 114-262.

*  S Z E R K E S Z T É S É R T  F E L E L Ő S :  P Ő S C H  G Y U L A  K IA D Ó  É S  L A P T U L A J D O N O S . -  M E R K A N T I L - N Y O M D A  ( H A V A S  Ö D Ö N ) . H U D A P E S T . V i l i .  V A J D A  H U N Y A D  U . U


